
 

Z okazji przypadającego w piątek Dnia Kobiet 

wszystkim Paniom  
składamy życzenia  

radości, pogody ducha i pomyślności.  

Umiejętności dostrzegania piękna tego świata; 
wiary w siebie i swoje możliwości;  

zdrowia, które będzie wiernym przyjacielem;  
uśmiechu, który nigdy nie zniknie,  
a także Bożego Błogosławieństwa  

na każdy dzień Waszego życia. 

Caritas rozprowadza baranki wielkanocne 

Zwyczaj ten do dziś jest pielęgno-
wany w wielu polskich domach. 

Caritas diecezjalna łącząc tradycję 
ze szczytnym celem rozprowadza ba-
ranki w całej diecezji, by w ten spo-
sób pomóc najbardziej potrzebują-

cym. Dzięki środkom uzyskanym z ich 
sprzedaży niesie pomoc osobom po-
trzebującym z terenu diecezji, m.in. 

dzieciom z ubogich rodzin organizując 
dla nich wypoczynek, zajęcia świetli-
cowe czy dożywianie. 

Baranek jest nieodłącznym symbo-
lem Świąt Wielkanocnych i trudno 
wyobrazić sobie świąteczny koszyk  
z pokarmami bez niego.  



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

PONIEDZIAŁEK - 4 MARCA 2024 

07:00 + Kazimiera Dudek (imieninowa)  
oraz + Marian i Anastazja 

18:00 + Kazimierz Hubicki, od syna Andrzeja 

WTOREK - 5 MARCA 2024 

07:00 + za dusze w czyśćcu cierpiące 
18:00 + Henryk Ślusarczyk, od żony z dziećmi 

ŚRODA - 6 MARCA 2024 

07:00 + Danuta Smółka, od sióstr i brata z rodzinami 
07:00 Dziękczynna za udaną operację z prośbą  

o dalszą opiekę Bożą 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Krystyna Jaśko, od Emilii Wielgosz z rodziną  

oraz Wiesławy Czerneckiej z rodziną 
• + Wanda Waśnik, od pracowników Szkoły Podstawowej 

nr 5 w Trzebini-Sierszy 
• + Jacek Bąk, od rodziny Ziomek 
• + Karol Wojtas, od sąsiadów z ul. Słowackiego  

oraz ul. Kilińskiego 
• + Janina Grabania, od prawnuczki Sylwii Zaręba z rodz. 
• + Kazimierz Panek, od pracowników firmy „ELMONT” 
• + Waldemar Jankowski, od rodzin: Habajów i Matysików 

z Libiąża 
• + Włodzimierz Bobak, od Agnieszki i Tomasza Szczygieł 
• + Eugenia Ciupek, od siostrzeńca Piotra Czech z rodziną 
• + Kazimierz Suchora, od najbliższej rodziny 
• + Zbigniew Bonderek, od żony 

CZWARTEK - 7 MARCA 2024 

07:00 + Marian Łenyk, córka Danuta,  
+ Balbina i Wojciech 

18:00 + Stanisława Wierzbicka, w 6 r. śmierci  
oraz + mąż Stanisław, w 12 r. śmierci 

PIĄTEK - 8 MARCA 2024 

07:00 + Stanisław Brotoń, w 1 r. śmierci 
07:00 + Karolina i Jan Bębenek, od córki  
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Krystyna Jaśko, od rodziny Kohut z Sanki 
• + Wanda Waśnik, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Jacek Bąk, od Zakładu Pogrzebowego „Gielarowski” 
• + Karol Wojtas, od sąsiadów z ul. Słowackiego  

oraz ul. Kilińskiego 
• + Janina Grabania, od prawnuka Krzysztofa 
• + Kazimierz Panek, od Krystyny Kałmykowskiej-

Biedermann z rodziną 
• + Waldemar Jankowski, od Małgorzaty Mucha z rodziną 
• + Bronisława Zając, od syna Marka z Małgorzatą 
• + Włodzimierz Bobak, od Ewy i Andrzeja Szczygieł 
• + Eugenia Ciupek, od Anny Konieczny z rodziną 
• + Zbigniew Bonderek, od córki z rodziną 

SOBOTA - 9 MARCA 2024 

07:00 O zdrowie i potrzebne łaski dla pewnej osoby 
07:00 O zdrowie i bł. Boże dla Tadeusza, w 85 r. ur. 
18:00 + Lucyna i Julian Długosz  

oraz + Maria i Wojciech Jarzębak 

NIEDZIELA - 10 MARCA 2024 

06:30 + Helena i Antoni Feliksik 
08:00 + Kazimierz Kos, od żony i syna 
09:30 + Józefa Romanowska 
11:00 W intencji Parafian 
12:15 + Andrzej Kowal, od żony, córki i syna  

z rodzinami 
18:00 + Maria Tybor, w 1 r. śmierci 

W każdą niedzielę Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym  
o godz. 17:00. Natomiast w piątki zapraszamy na Drogę 
Krzyżową: o godz. 16:30 dla dzieci, o godz. 17:15 dla 
dorosłych oraz o godz. 19:00 dla młodzieży i osób pracu-
jących. 

W tym tygodniu w poniedziałek przypada święto św. 
Kazimierza, patrona Archidiecezji Krakowskiej. Solenizan-
tom tego dnia składamy serdeczne życzenia imieninowe. 

W czwartek zapraszamy na adorację Najświętszego 
Sakramentu po wieczornej Mszy św. 

Ofiary na kwiaty do Bożego Grobu oraz na budowę 
Grobu i Ciemnicy można składać do oznaczonej skarbony. 

Pod chórem można już nabywać baranki wielkanocne 
przygotowane przez Caritas, które później przyniesiemy  
z pokarmami do święcenia w Wielką Sobotę. Jałmużnę 
wielkopostną, zarówno w formie daru rzeczowego, jak  
i ofiar, można składać obok kaplicy Miłosiernego Pana 
Jezusa oraz do skarbonki św. Antoniego. 

Dzisiaj w „Gościu Niedzielnym” ciekawe artykuły  
o tym, jak dobrze przeprowadzić rachunek sumienia. Za-
chęcamy do nabywania i czytania tego tygodnika. W za-
krystii jest już do nabycia marcowy numer pisma dla dzie-
ci „STAŚ”. Można tam również nabyć drugi numer dwu-
miesięcznika „Historia Kościoła”. Aktualny numer podej-
muje temat celibatu w Kościele. Cena: 12 zł. 

Za tydzień druga niedziela miesiąca. Spotkanie róż 
różańcowych i zmiana tajemnic po Mszy św. o godz. 9:30. 

W przyszłą niedzielę zapraszamy dzieci przygotowują-
ce się do Pierwszej Komunii Świętej wraz z rodzicami na 
Mszę św. o godz. 12:15. Po Mszy św. krótkie spotkanie 
rodziców w kościele. 

W dalszym ciągu przyjmujemy zapisy na pielgrzymkę 
na Sycylię i Maltę, która planowana jest od 20 do 27 
września br. Osoby, które już się zapisały, prosimy  
o wpłatę pierwszej raty w kwocie 1.500 zł do 15 marca. 

W ubiegłym tygodniu odszedł do wieczności śp. Zbi-
gniew Bonderek. Pamiętajmy o nim w naszych modli-
twach. 

LUTY 2024 

POŻEGNALIŚMY ZMARŁYCH: 

POZNAJMY ŚWIĘTYCH 

Kazimierz był synem króla Kazi-
mierza Jagiellończyka. Urodził się  
w roku 1458. Odznaczał się szcze-
gólną czystością ducha i miłosier-
dziem względem ubogich. Gorliwy 
czciciel Eucharystii i Najświętszej 
Maryi Panny, wiele czasu poświęcał 
na modlitwę. Zmarł w roku 1484. 



 

BIULETYN DUSZPASTERSKI: 
Bezpłatny Tygodnik Parafialny 
 
REDAKCJA BIULETYNU: 
ks. Proboszcz Stanisław Bercal,  
Bartłomiej Hajduk, Wojciech Hajduk,  
Renata Bałos-Gleń, Leszek Hano,  
Małgorzata Orszak 
 
ZDJĘCIA: 
Tomasz Janik 
 
Parafia nie odpowiada za treść  
publikowanych reklam 
 

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA 
pw. św. Apostołów Piotra i Pawła 
ul. ks. hm. M. Luzara 1 
32-540 Trzebinia 
tel. + 48 32 612 12 40, fax w. 22 
konto: Pekao S.A. o/Trzebinia 
70 1240 4269 1111 0000 4678 1280 
 
email: poczta@parafia.trzebinia.pl 
www.parafia.trzebinia.pl 
 
PORZĄDEK MSZY ŚWIĘTYCH: 
Dni powszednie: 7:00 i 18:00 
Niedziele i Święta: 
6:30, 8:00, 9:30, 11:00, 12:15, 18:00 

KANCELARIA PARAFIALNA: 
Pon., wt.: 16:00 - 17:30, 
Śr.: 8:00 - 9:30, 
Czw.: 16:00 - 17:30, 
Sob.: 8:00 - 9:00 
 
w piątki, niedziele i święta: NIECZYNNE 
 
DUSZPASTERZE: 
Proboszcz:  
ks. mgr Stanisław Bercal 
 
Wikariusze:  
ks. mgr Marek Śladewski,  
ks. mgr Artur Głąb 

Wielki Post to czas pracy nad sobą 

Czas walki ze słabościami i nałogami 

ŚRODOWY WIECZÓR W DOMU PARAFIALNYM 

Spotkania niepijących alkoholików i osób z uzależnie-
niem odbywają się w sąsiednich miastach, a dzięki otwar-
tości dwóch parafian, Panów: Mirosława i Mariusza oraz 
ks. Proboszcza, również przy naszym kościele, w Domu 
Parafialnym. 

W każdą środę o godzinie 19:00 istnieje możliwość 
przyjścia na spotkanie Grupy: rozpoczęcia od nowa, wsłu-
chania się w problemy innych, bycia obok ich problemów, 
by i samu dostrzec potrzebę naprawy. Można wtedy po-
czuć siłę tej grupy, która wspiera, pomaga, ale nie styg-
matyzuje czy potępia.  

Natomiast w pierwsze środy miesiąca odbywa się mi-
tyng otwarty, dla osób uzależnionych i współuzależnio-
nych. Matka, której syn pije, może przyjść tylko po to, by 
posłuchać, otrzymać wsparcie i poradę. Żona lub mąż mo-

gą przyjść, by zobaczyć, że można i w jaki sposób radzić 
sobie z uzależnieniem współmałżonka. 

COTYGODNIOWE DZIELENIE SIĘ SOBĄ 

Reguły tych cotygodniowych spotkań są ogólne dla 
wszystkich mityngów AA. Nadrzędną zasadą jest zasada 
anonimowości: „to, co tutaj usłyszałeś, tutaj pozostaje”. 
Osoby przychodzące na mityngi muszą mieć tego świado-
mość. Każda historia alkoholika jest inna, dlatego organi-
zatorzy spotkań stoją na straży tej anonimowości. Nie każ-
dy od razu dysponuje taką otwartością, by opowiedzieć 
swoją historię. Każdemu podczas spotkań oferowana jest 
pełna dobrowolność w zakresie swojego uczestnictwa  
i zaangażowania.  

DOŚWIADCZENIE, SIŁA I NADZIEJA 

Podczas spotkań uczestnicy dzielą się doświadczeniem, 
siłą i nadzieją.  

Dzielenie się doświadczeniem – to nic innego jak roz-
mawianie o tym, czym jest nasze trzeźwienie i w jaki spo-
sób trwamy w trzeźwości.  

Mówienie o własnych sukcesach i porażkach jest po-
trzebne, by dawać innym siłę i nadzieję, że można nie pić  
i być szczęśliwym człowiekiem. 



 

Wielki Post to czas pracy nad sobą 

Czas walki ze słabościami i nałogami 

DWANAŚCIE KROKÓW 

Dwanaście Kroków AA to podstawa trzeźwienia. We-
dług tego programu trzeźwieją wspólnoty alkoholików  
i innych wspólnot.  

Treść Dwunastego Kroku brzmi: „Przebudzeni ducho-
wo w rezultacie tych kroków staraliśmy się nieść to posła-
nie innym alkoholikom i stosować te zasady we wszyst-
kich naszych poczynaniach”. To właśnie on przyświeca 
grupie działającej przy naszej parafii i będąc w nazwie 
grupy, wyznacza kierunek – trzeźwość. 

Według tego programu działa także grupa trzebińska: 
pierwszym krokiem jest przyznanie się do swojej bezsil-
ności wobec alkoholizmu. Jak zauważają członkowie Gru-
py, to chyba najtrudniejszy, ale i najważniejszy krok. Bez 
niego nie można ruszyć dalej. Zawierzenie Bogu jest waż-
ne, bo Jego opieka pomaga w codziennej walce. Uczest-
nicy w kolejnych krokach chcą wynagradzać za krzywdy  
i popełnione zło. Dzięki zadośćuczynieniu chcą pogłębiać 
także swoją duchowość. Pełna lista kroków obok. 

Członkowie Grupy zachęcają: jeśli masz problem, nie 
wstydź się, skorzystaj ze spotkań, które dają szansę i na-
dzieję osobie uzależnionej, jak i całej rodzinie. 

Dwanaście kroków AA 
1) Przyznaliśmy, że jesteśmy bezsilni wobec alkoholu – 

że nasze życie stało się niekierowalne. 

2) Uwierzyliśmy, że 
Siła większa od 
nas samych może 
przywrócić nam 
zdrowy rozsądek. 

3) Podjęliśmy decy-

zję, aby powierzyć 
naszą wolę i nasze 
życie opiece Boga, 
tak jak Go rozu-
mieliśmy. 

4) Zrobiliśmy wnikliwą i odważną osobistą inwenturę 
moralną. 

5) Wyznaliśmy Bogu, sobie i drugiemu człowiekowi isto-
tę naszych błędów. 

6) Staliśmy się całkowicie gotowi, żeby Bóg usunął 

wszystkie te wady charakteru. 

7) Zwróciliśmy się do Niego w pokorze, aby usunął na-
sze braki. 

8) Zrobiliśmy listę wszystkich osób, które skrzywdzili-
śmy i staliśmy się gotowi zadośćuczynić im wszyst-
kim. 

9) Zadośćuczyniliśmy osobiście wszystkim, wobec któ-

rych było to możliwe, z wyjątkiem tych przypadków, 
gdy zraniłoby to ich lub innych. 

10) Prowadziliśmy nadal osobistą inwenturę, z miejsca 
przyznając się do popełnianych błędów. 

11) Staraliśmy się przez modlitwę i medytację poprawiać 
nasz świadomy kontakt z Bogiem, tak jak go rozu-
mieliśmy, prosząc jedynie o poznanie Jego woli wo-
bec nas oraz o siłę do jej spełnienia. 

12) Przebudzeni duchowo w rezultacie tych kroków sta-

raliśmy się nieść to posłanie innym alkoholikom i sto-
sować te zasady we wszystkich naszych poczyna-
niach. 


